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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 27 juni 2023

8 2023_GR_00104 Retributiereglement voor de buitenschoolse 
kinderopvang van de Gemeentelijke Basisschool 
Maasmechelen - Goedkeuring

Aanwezig:
de heer Romain Hamers, Voorzitter; de heer Raf Terwingen, burgemeester; de heer Herbert Coox, 
schepen; mevrouw Tanja Imbornone, schepen; de heer Mustafa Uzun, schepen; mevrouw Marleen 
Kortleven, schepen; mevrouw Inge Opsteijn, schepen; mevrouw Corrie Bemelmans, schepen; de heer 
Johan Wolk, schepen; de heer Rik Aussems; mevrouw Nicole Claesen; mevrouw Kim Claessens; de 
heer Gerard Colson; mevrouw Alice Deckers; de heer Daan Deckers; de heer Eren Dokmeci; de heer 
Freddy Dolmans; mevrouw Alyssa Gallo; mevrouw Ingrid Gutschoven; mevrouw Eef Hermans; 
mevrouw Zehra Kolkiran; de heer Jos Lambrichts; mevrouw Elvire Martens; de heer Mike Maussen; de 
heer Mario Quagliara; mevrouw Mieke Ramaekers; de heer Bernd Smeets; de heer Stefan Thorez; de 
heer Erik Ver Berne; de heer Alex Vossen; de heer Ronny Westhovens; de heer Muhammet Alakus; 
mevrouw Sabine Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
de heer Serdar Karali

Argumentatie
Gelet op artikel 170 §4 van de grondwet;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen;

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 11 februari 2020 betreffende de wijziging van het 
retributiereglement op het gebruik van het gemeentelijk initiatief Buitenschoolse Kinderopvang ’t Huis;

Gelet op art. 30 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 16 mei 2014 houdende de 
subsidievoorwaarden voor buitenschoolse gezins- en groepsopvang;

Gelet op het feit dat de Gemeentelijke Basisschool Maasmechelen een financiële bijdrage vraagt aan 
de ouders/voogd als vergoeding voor de opvang die gekoppeld is aan de verblijfsduur van het kind;

Overwegende dat de tarieven die gehanteerd worden in overeenstemming zijn met de tarieven van 
het gemeentelijk initiatief Buitenschoolse Kinderopvang ’T Huis;

Overwegende dat in het basisonderwijs een school moet instaan voor opvang en toezicht tijdens de 
periode van de normale aanwezigheid van de leerlingen, met name vanaf 15 minuten voor de 1ste les 
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's morgens tot 15 minuten na de laatste les 's middags en vanaf 15 minuten voor de 1ste les 's 
namiddags tot 15 minuten na de laatste les ’s avonds;

Overwegende dat scholen kunnen zorgen voor meer opvang, maar ze daartoe niet verplicht zijn;

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden;

Besluit
Artikel 1
Met ingang van 1 september 2023 wordt ten voordele van de gemeente Maasmechelen een retributie 
gevestigd op het gebruik van de buitenschoolse kinderopvang georganiseerd door de Gemeentelijke 
Basisschool Maasmechelen.  

Artikel 2
De kinderen die ingeschreven zijn aan de Gemeentelijke Basisschool Maasmechelen kunnen gebruik 
maken van de voor- en naschoolse opvang die georganiseerd wordt op voormelde school.

De kinderopvang wordt georganiseerd op schooldagen op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag 
en vrijdag van 7u30 tot 8u15 en op maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag van 15u05 tot 17u30.

Er wordt geen kinderopvang georganiseerd op woensdagnamiddagen, in de schoolvakanties, op 
pedagogische studiedagen en op facultatieve verlofdagen.

Artikel 3
De retributie wordt als volgt vastgelegd:

  1 kind Meerdere kinderen uit 
hetzelfde gezin

Voor- en naschoolse 
opvang

Per begonnen halfuur € 0,81 € 0,61

Sociaal tarief 50% Per begonnen halfuur € 0,41 € 0,31

 

Deze tarieven volgen de tarieven die vastgelegd zijn volgens het retributiereglement op het gebruik 
van het gemeentelijk initiatief Buitenschoolse Kinderopvang ’t Huis. Indien de tarieven van het 
gemeentelijk initiatief Buitenschoolse Kinderopvang ’t Huis worden aangepast en/of geïndexeerd 
(eventueel op vraag van de subsidiërende overheid King & Gezin en conform art. 30 van BVR van 
16/05/2016, verhoogd met de procentuele stijging van het gezondheidscijfer) worden de tarieven van 
de buitenschoolse kinderopvang van de Gemeentelijke Basisschool Maasmechelen gelijkaardig 
aangepast en/of geïndexeerd.

Artikel 4
1. Bij de opvang van meerdere kinderen uit hetzelfde gezin in de buitenschoolse kinderopvang op 
eenzelfde tijdstip wordt 25% korting verleend op de totale financiële bijdragen van de gezinnen. Deze 
vermindering is cumuleerbaar met het sociaal tarief 50%.

2. Als de financiële toestand van de gezinnen daartoe aanleiding geeft, kan een sociaal tarief 
gehanteerd worden. Het sociaal tarief 50% kan bekomen worden door gezinnen die recht hebben op 
een verhoogde tegemoetkoming in de kosten gezondheidszorg, ouders die onder budgetbegeleiding 
zijn bij de sociale dienst en ouders die een collectieve schuldenregeling hebben. In alle drie de 
gevallen dient een bewijs te worden geleverd. De directie van de Gemeentelijke Basisschool 
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Maasmechelen beslist over het al dan niet toekennen van het sociaal tarief op basis van een dossier 
dat alle relevante aspecten voor een gemotiveerde beslissing bevat.

Een toekenning sociaal tarief is geldig voor 1 jaar, startende op de datum van aanvraag. Een 
vernieuwing van het sociaal tarief is mogelijk wanneer het bewijs geleverd wordt.

3. In zeer uitzonderlijke gevallen, wanneer de (kans)armoedesituatie van het gezin daartoe aanleiding 
geeft, kan het college van burgemeester en schepenen gratis opvang toestaan. Het college beslist 
over het al dan niet toekennen van gratis opvang op basis van een individueel administratief dossier 
dat alle relevante aspecten voor een gemotiveerde beslissing bevat.

Artikel 5
De retributie is verschuldigd door de aanvrager/ouder/voogd, te weten diegene die het kind heeft 
ingeschreven in de buitenschoolse kinderopvang en door al wie overeenkomstig het burgerlijk 
wetboek rechtstreeks of onrechtstreeks gehouden is tot de betaling van de kosten in het kader van de 
plicht tot levensonderhoud van het kind.

Artikel 6
De retributie dient betaald te worden via overschrijving binnen de 30 dagen na toezending van de 
factuur.

Artikel 7
De 'onbetwiste' en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling ingevorderd conform artikel 177 van het 
Decreet Lokaal Bestuur. De 'betwiste' en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling burgerrechtelijk 
ingevorderd.

Artikel 8
Van dit retributiereglement wordt melding gemaakt bij de toezichthoudende overheid overeenkomstig 
artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur.

Het retributiereglement wordt overeenkomstig artikel 286, 287 en 288 van het Decreet Lokaal Bestuur 
afgekondigd en bekend gemaakt.

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Romain Hamers

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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